



hostivický měsíčník

ROČNÍK 28

ČASOPIS HOSTIVICKÝCH OBČANŮ

ŘÍJEN 2001

Z OBSAHU: Zprávy z radnice: O čem jednala rada města * Nové skutečnosti kolem zneškodňování – odstraňování komunálního odpadu od fyzických osob * Poselství všem generacím českého národa * 28. říjen 1918 - vybráno z litovické pamětní knihy * Pět let přírodní památky Hostivické rybníky * Právo svobodné volby * Zprávy ze školy - základní, zvláštní a mateřské * Dětské oddíly hlásí * TJ Sokol informuje o cvičebních hodinách pro veřejnost * Minulost a památky Hostivice v odborné literatuře * Finanční poradenství * O podzimních depresích píše MUDr. Oto Markovič * Arnika otevřela „Zahradní centrum“ * Co nového nabízí Hostivické lazebnictví * Pozvání na zámecký koncert a další benefiční koncert v kostele sv. Jakuba * Policejní deníky * Společenská kronika



**1. ZÁŘÍ 2001 – POPRVÉ A UŽ DOOPRAVDY,
I KDYŽ JEŠTĚ S MAMINKOU ZA ZÁDÝ!!**

ZPRÁVY Z RADNICE

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

RADA MĚSTA BERE NA VĚDOMÍ:



- Sdělení Ministerstva životního prostředí ve věci provozovny DFI Europe s.r.o., ve kterém tato instituce vítá ujištění firmy o chystaných zásadních opatřeních ve vztahu k životnímu prostředí a zdraví obyvatel.
- Zápis ze zasedání Letopisecké komise ze dne 13.8. a 22.8.2001.
- Osobní sdělení zástupce firmy COMAN ČR s.r.o. pana Ing. Dušana Drašara, ve věci spolupráce firmy a města v souvislosti s výstavbou průmyslové zóny v Paloukách. Firma provede na své náklady propojení inženýrských sítí s občanskou výstavbou v této městské části.
- Poděkování Sdružení zdravotně postižených v ČR – organizace Hostivice za poskytnutý finanční dar.
- Přípis Ministerstva práce a sociálních věcí, týkající se převodu kompetencí k zařízením sociálních služeb (Domov důchodců) v rámci II. fáze reformy veřejné správy. Nadále bude spravovat Domov důchodců Krajský úřad střešedického kraje.
- Vyrozumění stavebního úřadu o podaném odvolání proti povolení nástavby bytového domu v ulici Sportovců.
- Skutečnost, že byla v Obchodním rejstříku uveřejněna výzva k uspořádání výběrové soutěže na rekonstrukci čistící stanice odpadních vod.

RADA MĚSTA SCHVALUJE:

- Ve věci stížnosti pana Lefana na provoz restaurace ve Školské ulici provést tato opatření: postoupit stížnost Okresní hygienické stanici Praha-západ k dalšímu opatření ve smyslu zákona o veřejném zdraví, uvědomit odpovědnou osobu podle živnostenského zákona, požádat Okresní úřad Praha-západ – živnostenský úřad o provedení kontroly plnění podmínek daných v živnostenském listu a požádat vedoucího OO Policie ČR v Hostivici o provádění kontrol dodržování zásad veřejného pořádku v této lokalitě.
- Na základě žádosti Pošty Hostivice, umístit poštovní listovní schránky na pozemku parc. č. 520/14 - Jeneček a u Kempu Kristýna na Břích.
- Zřídit Základní uměleckou školu Libčice nad Vltavou, pobočku Základní škola Hostivice. V této souvislosti město dlouhodobě a bezplatně zapůjčí této škole pianino PETROFF, které je v současné době nevyužito.

NOVÉ SKUTEČNOSTI KOLEM ZNEŠKODŇOVÁNÍ - ODSTRAŇOVÁNÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU OD FYZICKÝCH OSOB

Od 1.1.2002 nabývá platnosti nový zákon 185/2001 Sb. o odpadech a o změně některých dalších zákonů. Zákon je proti předchozímu zákonu 125/97 i s jeho doplňky a změnami rozšířen. Zabývá se výrazně více nebezpečnými odpady, vývozem a dovozem odpadů, likvidací azbestu, autovraky, obaly a jinými druhy. Zároveň zavádí pojem odpadový hospodář a další nové pojmy.

Z pohledu činnosti obce, jako původce komunálního odpadu od fyzických osob, tato zůstává původcem. Vztahují se na ni povinnosti podle § 16, pokud § 17 nestanoví jinak. Obec může obdobně jako v předchozím zákoně stanovit vyhláškou systém nakládání s komunálním odpadem od fyzických osob. Je také povinna určit místa, kam mohou fyzické osoby odkládat odpad a zajistit místo pro uložení jeho dílčích složek – zvláště nebezpečného odpadu.

Fyzické osoby jsou povinny odpad odkládat na místech k tomu určených, odděleně jej shromažďovat, třídít a předávat k využití, skládkování a odstraňování podle systému stanoveného obcí a do systému vstoupit.

Jaké změny přináší nový zákon ve směru odstraňování komunálního odpadu původcem – obcí? V § 84 zákona je uvedeno zpoplatnění fyzických osob formou místního poplatku. Zákon č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích je zde doplněn o písmeno h, neboli o poplatek za „provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů“. Poplatek za „provoz systému ...“ platí podle zákona:

- a) Fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt. Za domácnost může být poplatek odváděn společným zástupcem, za rodinný nebo bytový dům vlastníkem nebo správcem. Tyto osoby jsou povinny obci oznámit jména a data osob, za které poplatky odvádějí,
- b) Fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu, určenou nebo sloužící k rekreaci, ve které není k trvalému pobytu hlášena fyzická osoba. Má-li k této stavbě vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu /1 rok.
- c) Poplatek se platí obci, na jejímž území má fyzická osoba trvalý pobyt nebo se na jejím území nachází stavba určená nebo sloužící k individuální rekreaci.
- d) Sazba poplatku se skládá ze dvou částí a může činit až 500,- Kč.

Jakým způsobem se nový zákon promítne do místní nové vyhlášky o odpadech? Stará vyhláška bude zrušena, neboť je založena na smluvním základě mezi dodavatelem - obcí a objednatelem - fyzickou osobou. Následující novelou pak již byly některé fyzické osoby zpoplatněny. Dosavadní smlouvy končí k 31.12.2001.

Předpokládané nové vyhlášky (o odpadech a místním poplatku) s platností od 1.1.2002 zavedou mimo jiné zpoplatnění všech fyzických osob ve formě místního poplatku. Fyzickým osobám, jejich zástupcům, budou zaslány jednorázové platební výměry poplatku - podle počtu osob v domácnosti, případně pronajimatelům nebo vlastníkům - se zvýšením poplatku oproti dřívější sazbě za jednu osobu ze současných 370 – 384,- Kč na cca 480,- Kč. (Inflace, zvýšení skládkovného z 500,- Kč na cca 700,- Kč za 1 tunu, zvýšení ceny pohonných hmot a rozšíření na 52 svozů ročně.) Z daného je vidět, že TS Hostivice odstraňovaly komunální odpad relativně levně.

Vedle již výše uvedeného je možné, že ve vyhlášce o odpadech dojde k úpravě stanovišť - sběrných míst odpadů a zvýšení četnosti odvozu odpadu 52x týdně. Dále bude vyhláška obsahovat zákaz pálení bioodpadu v obci mimo pálení oprávněnou osobou.

Tato informace vychází z předpokladu, že návrhy nových vyhlášek, i když případně s menšími změnami, budou zastupitelstvem města schváleny.

S pozdravem životnímu prostředí zdar.

Ing. Jaroslav Košťál
odbor životního prostředí MěÚ

POSELSTVÍ VŠEM GENERACÍM ČESKÉHO NÁRODA

My, účastníci sjezdu Českého svazu bojovníků za svobodu, konaného v Praze ve dnech 20. a 21.6. 2001, uvědomujeme si spoluodpovědnost za současný vývoj v naší vlasti a majíce na zřeteli budoucnost našeho národa v rámci integrované Evropy, považujeme za nutné obrátit se ke všem generacím s tímto poselstvím:

Po celé 20. století bylo základem historického vývoje naší země vytrvalé úsilí našeho národa o politickou a státní svobodu a demokracii. Pro tuto vůdčí myšlenku bojovali, umírali a trpěli příslušníci několika generací za první i druhé světové války i během následující války studené.

Několikrát se měnící mocensko-politické poměry v naší zemi, způsobené nejprve dlouholetou nadvládou habsburské germanizující monarchie, nedlouho po jejím zániku v důsledku hanebné tzv. mnichovské dohody čtyř velmocí - šestiletou bezohlednou okupací nacistickým Německem, a konečně pak nedávnou surovou totalitní hegemonií bývalého Sovětského svazu, všechny tyto neblahé historické události ohrožovaly svébytnost, ne-li samu existenci českého národa v jeho pradávě vlasti.

Tím víc je na pováženu, že k pokusům o manipulaci s historickou pravdou a ponětí našeho národa dochází i dnes v naší obnovené a tvrdě vybojované svobodě a státní samostatnosti. Po více než deseti letech jejího trvání vzrůstá v tisku, v rozhlasu, v televizi i v ostatních sdělovacích prostředcích včetně nejrůznějších publikací, ba dokonce i v projevech některých našich politiků, zkreslené hodnocení boje našeho národa za samostatnost a ponižující kritika československých a českých novodobých dějin.

Všechny tyto jevy, pramenící v již z neznalosti skutečné historie, nebo z cílevědomé zlé vůle, ovlivňují velmi negativně veřejné mínění a vzdělávání i výchovu mládeže a podlamují potřebné sebevědomí a zdravé vlastenecké cítění především mladých generací, kterým se nedostalo patřičné znalosti naší národní minulosti a které si dostatečně neuvědomují přínos našeho národa k rozvoji civilizace v mnoha oborech vědeckých, technických, uměleckých, sportovních a jiných, jak o tom svědčí díla mnoha významných osobností vyšlých z našeho národa a úspěšně působících v minulosti i dnes nejen doma, ale i v různých zemích světa.

Český svaz bojovníků za svobodu jako představitel těch, kdo se nejvíce zasloužili o získání naší státní samostatnosti i o její obnovení, upozorňuje proto na zesilující cílenou destrukci sebevědomí našeho národa a jeho historické paměti. Zároveň vyzývá všechny občany tohoto státu, především pak státní a politické představitele, jakož i všechny hospodářské, kulturní a vědecké činitele, aby odpovědně hájili historickou pravdu a demokratické tradice našeho národa. Vyzývá všechny, kdo působí ve sdělovacích prostředcích, vyzývá učitele všech stupňů, vyzývá všechny, kdo utvářejí nebo ovlivňují veřejné mínění a formují názory mládeže: Buďte pamětliví své veliké odpovědnosti, své stavovské i národní a osobní cti a přispívejte všemi svými pravdivými znalostmi a tvůrčími schopnostmi k obraně a zachování historické paměti národa, k obraně a zachování jeho svobody a samostatnosti, k jeho rozvoji a šťastné budoucnosti.

Miroslav Mrskoč
předseda ČSBS ZO Hostovice

Vybráno z pamětní knihy spojené obce Litovice

28. říjen 1918

„Tento den jest nám dnem největšího svátku, neb jest to den našeho osvobození. Na celé rakouské frontě, která již byla v rozkladu, povolána naše samostatnost a země naše nazvána republikou. Prvním naším presidentem byl již předem v cizině zvolen profesor Tomáš Garrigue Masaryk.

Po dni 28. října 1918 v první řadě nastala již veselá nálada mezi naším národem, neb hrůzy války byly zakončeny. Ale nenastal hned blahobyt, jak by si snad byl každý přál, nebylo dostatek všeho, co bylo třeba. Ale mnoho životních potřeb bylo nám posíláno od našich milých krajanů z Ameriky a zde u nás prostřednictvím Československého červeného kříže, jehož předsedkyní jest dcera pana presidenta Alice Masaryková, rozdáváno.

Podle usnesení obecního zastupitelstva, aby byla na věčnou paměť uchována památka padlých našich občanů, usneseno, aby v této pamětní knize byli zaznamenáni, neb o postavení pomníku pro finanční potíže nemohlo býti jednáno.“

PADLÍ VE SVĚTOVÉ VÁLCE Z NAŠICH SPOJENÝCH OBCÍ:

- Litovic

Josef Matoušek, František Fousek, Václav Vlček, František Dušek, Josef Potůček, Slavomír Prchal, Antonín Mercl, Emil Novák, Ladislav Král, Karel Fišer, Josef Fišer, Václav Malík, Emanuel Bobek, František Umon

- Jenečka

František Horešovský, Antonín Sláma, Antonín Svoboda, Josef Rochus, Josef Stříbrný, Karel Zommer, Jan Kudrna

- Břví

František Hanzlík, Václav Křikava, Matěj Chalupa.

V parku v Litovicích (u Litovického rybníka) byl v pozdějších letech po konci I. světové války přece jen postaven pomník na počest padlých litovických občanů a na jeho vrchol byla umístěna busta T.G.Masaryka. Vypráví se, že když vypukla II. světová válka, naši lidé, ze strachu, že by nacisté bustu zničili, sejmulí ji s podstavce, uschovali a po válce, hned na jaře 1945 ji znovu instalovali, jak dokládají i následující fotografie.



Z rodinného alba – červenec 1945

Pravděpodobně to ale netrvalo dlouho, a Masaryk musel opět dolů. Tentokrát ze strachu před nastupujícím komunistickým režimem. Busta prý byla zase sejmuta a uschována. Jsou dvě možnosti: buď je v tomto nedobrovolném úkrytu dodnes, ale neví se kde, anebo člověk, který se zprvu rozhodl úkryt poskytnout, později ze strachu z možného vyzrazení a postihu, sám bustu zničil.

Do dnešních dnů se sice zachoval pomník padlým, přibyla i jména padlých litovických občanů ve II. světové válce, ale podstavec pro bustu již zůstal prázdný.

- red.

Na dalších stránkách litovické pamětní knihy čteme:

Roky 1914-1918: Život v obci během I. světové války

„A jak to vypadalo v naší obci. V obci zůstali pouze starší mužové přes 50 roků, ženy a děti. Drahoty vystrčila svoje tykadla a začala na náš lid zde v obci zle postupovati.

Zde na paměť několik údajů o mouce: (cena za 100 kg) v roce 1914 - 36 K., 1915 - 100 až 200 K., 1916 - 300 až 400 K., 1917 - 600 až 800 K., 1918 - 800 až 1 000 K.

Těchto několik záznamů ukazuje, že nejen u mouky, ale u všech životních potřeb cena stoupla 100 až 300krát tak vysoko než před válkou. O všechno jevil se veliký nedostatek, takže došlo i na byty. Bylo mnoho bytů, kde bydlely až tři rodiny pohromadě. A tak bylo na všech stranách možno viděti nedostatek, bídu a hlad, veškeré životní potřeby byly na lístky a stalo se mnohokrát, že lístků měl každý dosti, ale nebylo možno nic koupiti, poněvadž předěl státem stanovený nestačil.

Pohroma, která se stala v měsíci listopadu 1915 v naší obci, byl požár u p. Antonína Šimáčka ve Břevch, toho času starosty obce. Požáru padlo za oběť celé obytné stavení i zásoba arovizační mouky, šrotu, otrub, hrachu, čímž se bída jen zvětšila.

Tyto veškeré útrapy trvaly až do dne 28. října roku 1918.“

V pátek 26. října 2001 ve 12.00 hod.

ku příležitosti 83.výročí

VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKA

uctíme u pomníku padlých na Husově náměstí
památku všech, kteří položili životy za svoji vlast.

K účasti zve starosta města

MVDr. František Chalupa

* * * * *

PĚT LET PŘÍRODNÍ PAMÁTKY HOSTIVICKÉ RYBNÍKY

Před pěti lety, 14. října 1996 vydal Okresní úřad Praha-západ nařízení, kterým byla zřízena přírodní památka Hostivické rybníky. Naplnily se tak snahy ochránců přírody o ochranu tohoto jedinečného území datované již od poloviny 70. let 20. století. Přírodní památka zahrnuje rybníky Břevský, Kala a Litovický, mokřady Chobot a Nekejcov, Břevskou rákosinu a navazující lesy a je cenná zejména jako ornitologická lokalita.

Výročí vyhlášení chráněného území nám umožňuje shrnout, jaký význam má ochrana hostivických rybníků a s jakými problémy se tato oblast potýká.

Vznik přírodní památky znamenal zvýšený zájem přírodovědců o rybníky. Na výzkumnou práci RNDr. Čihaře z roku 1992, která poskytla podklady pro návrh ochrany, navázaly ornitologické (i šířeji zoologické) průzkumy, které na zakázku okresního úřadu provedl v roce 1999 a 2000 RNDr. Miles. K nejdůležitějším výsledkům patří zaznamenání výskytu chřástala vodního po dlouhé řadě let. Také další ornitologové toto území pravidelně sledují. Průzkumy z let 1995 a 1999 prokázaly výskyt šesti druhů netopýrů. Ačkoliv je rybníční soustava botanicky poměrně chudá, Mgr. Špryňar zjistil v roce 1999 výskyt několika druhů rostlin zařazených do červeného seznamu (např. potočník vzpřímený a krtičník stinný). Podle dlouhodobých průzkumů RNDr. Kotlaby roste

v území řada zajímavých a vzácných druhů hub, z nichž některé byly v ČR zjištěny poprvé (kalichovka půvabná a druh *Rhinotrichella globulifera*, který tvoří hnědožluté povlaky na spodní straně klobouků starých chorošů). O houbách hostivických rybníků je připraven rozsáhlý článek, který dosud nebyl publikován. Předpokládá se, že rybníky mají i význam paleobotanický pro zkoumání vývoje přírody ve čtvrtohorách. Výsledky rozboru vzorků slatiny z Břevské rákosiny odebraných pracovníky Botanického ústavu z Třeboně ovšem zatím nejsou známy.

Po vyhlášení přírodní památky byly vyznačeny hranice a vznikla naučná stezka. Účelem stezky je poskytnutí základních informací o území a svedení náhodných návštěvníků do míst, kde uvidí vše významné, ale nebudou např. rušit hnízdění. Protože nebylo možné udržet v pořádku tabule stezky, byl ponechán pouze úvodní panel a byl vydán průvodce stezkou, který je k dispozici na vybraných místech v Litovicích a na Břevch. Texty z průvodce byly před časem otištěny i v Hostivickém měsíčníku.

V území pravidelně probíhají s podporou městského úřadu brigády, jejichž hlavním cílem je udržet v této lokalitě pořádek. Práce se proto většinou soustředí na nepříjemný a nekonečný sběr a úklid odpadu.

Způsob hospodaření a ochrany území má řešit plán péče. Ten byl zpracován ve třech částech. Lesnická část se stala podkladem pro lesní hospodářský plán, který platí od roku 1998. Vodohospodářská část přispěla například ke změně projektu na chýňskou čistírnu odpadních vod. Třetí část, ornitologická, je bohužel málo kvalitní. Neřeší například otázku, jakým způsobem se má vyvíjet Břevská rákosina, která je dnes cenným hnízdištěm, ale dříve zde bývaly druhově bohaté louky. Problém celého plánu péče spočívá v tom, že dosud nebyl projednán a není tedy závazným dokumentem.

Existence chráněného území přispívá k tomu, že se větší pozornost věnuje i stavebním záměrům v jeho nejbližším okolí, v ochranném pásmu. Podařilo se uzavřít skládku v lese u Břvů, jejíž povolení skončilo v roce 1998. Pod tlakem vlastníka pozemku byl odstraněn kompost u Kaly u lesní školky, který zpočátku fungoval přijatelně, ale později se poněkud vymkl kontrole. Bohužel nepokročilo řešení problematických staveb koupaliště u Břevského rybníka i kempu, který je dosud kolaudován jako letní dětský tábor, nebo vyhořelé hájovny.

Smyslem přírodní památky je umožnit hospodářské a rekreační využívání území, které nebude v rozporu se zájmy ochrany přírody. Věřím, že naše chráněné území tento smysl naplňuje.

Jiří Kučera, ČSOP Hostivice



Také jste byli tak úspěšní? Taková úroda pravých zdravých hřibů byla k zhlédnutí před radnicí již 2. srpna t.r.

PŘÁVO SVOBODNÉ VOLBY, ANEB CO LZE ZMĚNIT A CO NE

Před více než dvanácti léty, s prvními demokratickými změnami u nás, jsem ze všeho nejvíce přivítala možnost výběru a volby vzdělání. A to nejen pro sebe - kdyby to má tehdejší životní situace umožňovala, neváhala bych za vzděláním vycestovat do zahraničí a určitě totéž budu jednou přát i svým dětem. Tehdy mi šlo především o to, abych dobře vybrala pro ně. Samozřejmě prvním kritériem výběru základní školy byla kvalita poskytovaného vzdělání, kam patří nejen materiální vybavenost školy, ale především kvalita pedagogů a jejich přístup k dětem. Dalším kritériem pak byla osobnost dítěte - jednomu šly snadno jazyky, proto padla volba na jazykovou školu, další se mi zdálo být nadané na výtvarné činnosti, a tudíž jsem zvolila školu, kde je těmto "oborům" věnována náležitá pozornost, třetí dítě je velmi citlivé na hodnocení, i vybírala jsem školu, kde se neznámkuje. Možná, že kdybych měla další děti, mohla bych uvažovat o sportovní škole, nebo bych usoudila, že nejdůležitější pro ně bude integrace mezi dětmi v místě bydliště a pocit prohlubování kořenů v prostředí, kde mají domov. Pak bych zvolila hostivickou školu.

To, že jsem dala své děti do jiné školy než hostivické, ještě neznamená, že neuznávám její kvality, že se mi nezdá dost dobrá. Právě naopak, její činnost sleduji již dlouhá léta a myslím, že svým zasahováním do společenského dění v Hostivici velmi přispěla k pozvednutí životní úrovně nás všech. Jen namátkou připomínám - každoroční ples, posvícenské slavnosti, vánoční bazar, amatérské divadlo, přátelství s německou školou ve Windisch-Eschenbachu, vybudování sportovního hřiště. Připočtu-li k tomu bezmeznou obětavost některých hostivických kantorů a vychovatelů, která přesahuje rámec běžného úvazku, snad ani největší hnidopich by se neodvážil říci, že základní škola v Hostivici nemá dobrou úroveň. To ale nic nemění na skutečnosti, že každý rodič má právo volby takové školy, která bude založení jeho dítěte nejlépe vyhovovat. Snažit se apelovat na jejich racionální uvažování vede pouze k tomu, že si soudný rodič řekne: jakým zázrakem se daří hostivické škole udržovat dobrou úroveň výuky, když na to má mnohem méně prostředků než srovnatelné školy v Praze? Pokud jsem dobře rozuměla článku pana starosty, jedná se o trojnásobek až čtyřnásobek částky, kterou přispívají pražské obvodní úřady na žáka ve srovnání s Obecním úřadem v Hostivici. A to se musí někde projevit. Možná už hostivické škole nezbyývají peníze na rozšířenou výuku jazyků, na moderní počítačovou učebnu, nebo různé sportovní a umělecké kroužky. Možná nemůže žákům přispívat na pomůcky takovou měrou, jaká je obvyklá v pražských školách.

Všichni víme, že investovat do vzdělání se vyplácí, rodiče si to dobře uvědomují, a proto pro své děti školy pečlivě vybírají. Uvědomí si to i zastupitelstvo našeho města? Možná tudy by mohla vést cesta k tomu, aby v hostivické škole žáci zase začali přibývat.

Jitka Gabašová

ZPRÁVY ZE ŠKOL

• ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Nový školní rok začal. Učitelé Základní školy Hostivice si přejí, aby se každý její žák cítil ve škole dobře. Takový pocit vyplývá z vědomí, že něco dovedu, že jsem někomu užitečný a že někam patřím. Proto jsme připravili bohatou vzdělávací nabídku, mnoho různorodých školních akcí, ve kterých jednou vyniknou dobří matematici, jindy žáci nadaní jazykově - někdy řečníci, herci či spisovatelé, ale i dobří organizátoři. Chceme dát prostor žákům nadaným hudebně



či výtvarně. Školu a celou Hostivici nejednou úspěšně reprezentují žáci sportovně nadaní. Úspěch prožijí i žáci zruční. Jsme jedinou školou v Hostivici a musíme být školou **společnou pro děti různého nadání, různé motivace, různých zájmů a různého rodinného prostředí.** Taková škola má svoji hodnotu. Žáci v ní vyrůstají a učí se v prostředí bohatých vrstevnických vztahů, získávají bohatší sociální zkušenosti a větší sociální cit, který mohou zúročit ve svém osobním i profesionálním životě. O toto jsou viditelně ochuzeni žáci škol výběrových, které vykazují současně znaky sociálně selektovaného prostředí. Již téměř desetiletá zkušenost s víceletými gymnázii ukazuje, že absolvent devítileté školy a čtyřletého gymnázia není na tom ve svých znalostech hůř, než absolvent víceletého gymnázia. Ale zpět do ZŠ Hostivice. Máme dobrý důvod domnívat se, že právě diferencovaným přístupem k žákům především druhého stupně nedáváme talentům zaniknout ba naopak. V loňském roce žákyně školy obsadila **2. místo v okresním kole olympiády v českém jazyce, 2. místo jsme obsadili i v okresním kole olympiády v německém jazyce, 3. místo získala žákyně dokonce osmého ročníku v náročné soutěži Mladý historik – opět v okresním kole.**

Naše škola se i letos zapojila do projektu Kalibro. V něm jsou testováni tisíce žáků a stovky škol. Výsledky poskytují srovnání úrovně dosažených znalostí. A takto dopadli naši žáci devátých tříd. Škola přihlásila všechny žáky, ne pouze prospěchově nejlepší.

Kalibro 27, 9. ročník, 2001 - testováno od 3000 do 10 000 žáků
nadprůměrný výsledek.

	soubor	9.A	9.B	9.A	9.B
český jazyk	62	58.5	61.3	62	122
matematika	37.6	45.2	39.2	102	102
humanitní základ	62.9	59.8	61.1	62	72
přírodovědný základ	58.9	58.6	56.6	92	82
anglický jazyk	56.1	51.7	53.1	12	32
německý jazyk	54.2	56.7	54.6	92	62

CO NOVÉHO V TOMTO ŠKOLNÍM ROCE:

- do funkce zástupce ředitele byla jmenována **Ing. Vlasta Lišková**
- do funkce výchovného poradce pro problematiku volby povolání byla jmenována **Mgr. Bohumila Poláková**
- do funkce výchovného poradce pro problematiku žáků se specifickými vzdělávacími obtížemi byla jmenována **Mgr. Magda Karasová**, která ukončila druhý studijní obor - speciální pedagogika
- při Základní škole Hostivice se podařilo zřídit **Základní uměleckou školu** jako pobočku ZUŠ Libčice nad Vltavou, nabízí kurzy hry na klavír, flétnu, případně jiné dechové nástroje
- škola rozšířila nabídku zájmových činností, je zřízen přípravný hudební kurz ZUŠ a dramatický kroužek, v budově školy působí i **Taneční a hudební škola** manželů Lisnerových, která vyučuje hře na kytaru a vede taneční soubor
- školní družina letos poprvé nabízí **zájmové kroužky**, sportovní, výtvarný a keramický - počet zájemců především o keramiku byl větší než bylo možno přijmout, v keramických kurzech nadto pokračuje nadále i paní Hana Foralová a Anna Šajnerová
- při škole začíná pracovat otevřený **Klub Klubko**, pravidelně každý čtvrtek bude nabízet program, kterého se žáci mohou zúčastnit, dle svého zájmu a chuti - na tento projekt získalo občanské sdružení CDP (Centrum drogové prevence), které klub ve spolupráci se školou zřizuje, grant ve výši 15 000 Kč od Nadace rozvoje občanské společnosti

- ve škole je mnoho věcí vylepšeno a opraveno, mnohá místa jsou čerstvě a **barevně vymalována**
- školní zahrada vedlejší budovy má nový betonový stůl na stolní tenis, altán, ruské kuželky, basketbalový koš, sportovní hřiště při hlavní budově má dlouho potřebnou záchytnou síť
- první třídy mají nové školní lavice a židličky
- pořízeny byly výhodně starší, ale přece rychlejší počítače – to z prostředků od Eurotelu za pronájem o prázdninách vybudované základnové stanice GSM na střeše školy
- keramika má vlastní místnost, kromě pátku je v provozu celý pracovní týden
- zřízena byla **vrátnice**, věříme, že Vás kvalitně obslouží ať už do školy zavoláte, přijdete, zašlete fax či elektronickou poštu
- nový vzhled mají **školní internetové stránky** (<http://zs.hostivice.cz>)
- škola má pro letošní školní rok 420 žáků, opět 18 tříd, 4 oddělení školní družiny, školní klub, školní knihovnu a školní jídelnu.

PŘEHLED ŽÁKŮ DLE MÍSTA TRVALÉHO POBYTU

Hostivice	368
Chýně	24
Jeneč	14
Praha	9
Dobrovíz	2
Kladno	1
Unhošť	1
Pardubice	1

Na základní škole tedy je i letos 52 žáků z jiných obcí. Příjem do rozpočtu města je však bohužel pouze násobek čísla 3556,60 Kč, což je částka, kterou město vynakládá na svého žáka v Hostivici. Školám žáci obecně ubývají. Nová výstavba v Hostivici to asi nemůže změnit. Hlavně ne hned. Děti nově přistěhovaných obyvatel často pokračují v docházce na své původní pražské škole.

Mgr. Vít Šolle, ředitel školy

Spokojeni můžeme být i s výsledky přijímacího řízení.

Na čtyřletá gymnázia se hlásilo šest žáků a všichni byli přijati. Na obchodní akademie se hlásilo a bylo přijato pět žáků.

BESEDA S ROBERTEM ZMĚLÍKEM

Čtvrtého září měli někteří žáci naší školy jen jednu vyučovací hodinu. Zbytek času určený pro výuku prožili mimo školní lavice - na tribuně stadionu. Místní Sokol totiž pro školu zajistil setkání s olympijským vítězem z roku 1992 v Barceloně a halovým mistrem světa v roce 1997 - desetibojařem Robertem Změlíkem. Vybráni byli nejlepší sportovci školy a sportovní třída školního roku 2000 - 2001 (nynější 8.A). Dalo by se skutečně poznamenat: úspěšná školní reprezentace s českou legendou, která v desetiboji proslavila naši republiku.

Pan Robert Změlík se rychle zhostil role vypravěče. Dokázal zaujmout i největší neposedy. Vzpomínal na své sportovní začátky (již od čtyř let), na přísného tatínka, na malou moravskou vesničku odkud pochází a na první studijní, ale hlavně sportovní úspěchy. Povídal o svém denním režimu, o plánech a sportovních snech, o houževnatém úsilí a odříkání, které sebou přináší příprava sportovce na šampionát. vylíčil i pocit olympijského borce stojícího na nejvyšším stupni vítězů. Zajímavé bylo poslouchat i to, jak musel Robert Změlík překonávat potíže, která přinášela četná nešťastná zranění. Málokdo ví, že je držitelem dosud nepřekonaného rekordu ve skoku dalekém ve věkové kategorii do 14 let (6 m 92 cm).

Svou výpovědí pan Robert Změlík dětem ukázal, jak důležité je být zodpovědným, ukázněným, poctivým, houževnatým a o sobě náročným, chce - li člověk něco dokázat.

Olympijský vítěz ochotně odpovídal i na četné dotazy mladých posluchačů a každému z nich věnoval svoji fotografii s věnováním a autogramem.



Dále jsme se dozvěděli, že je Robert Změlík obyvatelem našeho města, a že nedávno otevřel prodejnu s přírodními produkty určenými pro doplňkovou výživu sportovců.

Příjemnou náladu dopoledne podtrhlo i sluníčko. Nejvíce však děti hřála fotografie s podpisem a to, že měly možnost popovídat si s významnou osobností českého a světového sportu.

J. Doušová

• ZVLÁŠTNÍ ŠKOLA

NETRADIČNÍ ZPŮSOBY VÝUKY VE ZVLÁŠTNÍ ŠKOLE

Zvláštní škola musí být opravdu poněkud zvláštní! Scházejí se tu děti, kterým nějaký handicap nebo porucha učení nedovolují zvládnout základní školu. My učitelé (speciální pedagogové) jsme tu proto, abychom jim otevřeli a usnadnili cestu k vědomostem. Zároveň, jde také o to, jak učení zpříjemnit a vyhnout se stresům z prověrek, zkoušení a neúspěchu.

Ve dvou třídách jsou děti různého věku od 1. do 9. třídy, takže škola připomíná rodinu. Radostmi i starostmi. V každé třídě je více ročníků, tak jako to bývalo na vesnických školách. Pro učitele i žáky je práce v hodinách náročnější. Učitelé musí zvládnout vyložit v jedné hodině učivo čtyř až pěti ročníků, individuálně pracovat s každým dítětem, a žáci musí být tím pozornější a ohleduplnější. Ve škole vůbec nezvoní! Děti pracují ve skupinkách a vzájemně si pomáhají. Učí se samostatnosti. Někdy se učíme na zemi na koberci, někdy na zahradě nebo v lese. Při hodinách tělocviku se občas projedeme po rybníce na kánoích a kajacích. Používáme co nejvíce názorných pomůcek.

Každý i sebemenší úspěch je velmi cenný! Potěší i to, že někteří žáci neradi odcházejí ze školy domů. Je hezké, přijdou-li se bývalí žáci pochlubit výučním listem. Uznáním pro nás je i zápis ve zprávě školní inspekce, který hodnotí naši práci jako vynikající.

Mgr. Iveta Hambrmanová, učitelka ZvŠ Hostivice

• MATEŘSKÁ ŠKOLA

PŘÍJEMNÝ ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU

Nástup do mateřské školy byl velmi příjemný - z nově vymalovaných chodeb se na nás usmívaly pohádkové postavy - vila Amálka, Křemílek a Vochohmůrka a jiné další, které ztvárnily naše paní učitelky.



Další milé překvapení nás čekalo od rodičů ve formě sponzorských darů, ať věcných, či finančních. Díky jim jsme mohli nakoupit pro každou třídu počítač s programy pro předškolní věk. Budeme moci zrekonstruovat starý nevyhovující bazén na zahradě a také dáme postavit zastřešený altán, který nám poskytne přístřeší v případě horšího počasí.

Za tuto podporu všem rodičům velmi děkujeme!

V tomto školním roce je naše školka opět zaplněna do posledního místa. Se souhlasem hygieny je oproti jiným mateřinkám navýšena kapacita z 80 na 100 dětí. Opět ale bojujeme s nedostatkem pedagogických sil. Pracuje zde 7 učitelek (nárok by byl až na 10), ale šťastní bychom byli, kdyby nás bylo alespoň požadovaných 8. Mzdový rozpočet z referátu školství Okresního úřadu Praha-západ však je neúprosný. Co bychom si všichni přáli?

Zdravé děti a spokojené rodiče i personál mateřské školy.

Za kolektiv učitelek Olga Burešová

Divadelní představení v MTŠ „JAK LIŠÁK K BOULÍM PŘIŠEL“ se koná v pondělí 22. října t.r. od 9.00 hod.



To se nám to pěkně spinká!

PODZIMNÍ POMOC PŘÍRODĚ

V sobotu 22. září 2001 proběhla u hostivických rybníků pravidelná podzimní pomoc přírodě. Práce byly jako obvykle zaměřeny především na úklid nepořádku v chráněném území. Bohužel byl opět naplněn odpadem velký kontejner. Nejhorší tentokrát byla místa u Kaly kolem silnic. Akce se zúčastnilo 19 pracovníků z řad ČSOP Hostivice, Kajak, myslivců a dalších dobrovolníků. Všem jim náleží naše poděkování. Za podporu akce děkujeme Technickým službám a městu Hostivice.

J. Kučera

TÁBOR NA KAČÁKU

V sobotu 11. srpna 2001 se vydali stateční cestovatelé na dalekou cestu - vstříc novým světům pod modrou oblohou. Spolu s Kolumbem přistáli u neznámé pevniny, aby prozkoumali život místních Indiánů. Jako oni si upravovali a pomalovali oděv, vyráběli misky a ozdobné předměty z hlíny, stavěli a zdobili teepee. Na zlatonosném potoce rýžovali zlato, stavěli pyramidy pro duše zemřelých Indiánů, hráli indiánskou pelotu, při noční bojovce pozdravili velkého náčelníka a předali mu pozdrav od jeho rudého bratra Vinnetoua. Dětem se líbilo i spaní v teepee. Spoustu soutěží jsme uspořádali i v bazénu: stavění a pouštění plavidel, lovení "potápek" i vodní pólo. Děti si vyzkoušely svou odvahu i mrštnost, luštily různé druhy šifer. Proběhla i osvědčená kalokagathiada, pěkný byl i karneval a scénky, které děti nacvičily. U táboráků si zazpívaly písničky a všichni se naučili tu o Indiánovi, kterou při návratu do Hostivice společně zazpívali rodičům.

L. Pasáková



Indiánské teepee jsme si vlastnoručně vyzdobili!

TJ SOKOL HOSTIVICE informuje:

Cvičení pro ženy, dívky, muže a děti již začala a vybrat si můžete z těchto hodin:

"ŽENY II" - méně náročné cvičení při hudbě, na velkých balonech

Cvičí: Věra Karhanová

AEROBIC + P CLASS - aerobic vytrvalostně silový - náčiní (činky, gumy, tyče, balony)

Cvičí: Věra Havlová

FIT BALL - zdravotní kondiční, pohybově nenáročná cvičení, jehož hlavním záměrem je získání kondice a síly, odstranění bolesti kloubů a páteře. Je vhodné pro všechny věkové kategorie. Naučíte se zde základy aerobiku, a to v sedě!!!

NOVINKA! Cvičení s overbally (malé balonky). Jen 30 míst!
Cvičí: Věra Havlová (Další informace na tel. 0606 855 165)

STEP AEROBIC - cvičení na stepech + formování postavy náčiní: činky, gumy, tyče, balony

Cvičí: Jana Císařová

(Další informace na tel. 0606 435 900)

Cvičení pro děti: rodiče a děti, předškolní děti, sportovní gymnastika pro mladší a starší žáky, taneční gymnastika, aerobic - začátečníci a pokročilí.

Těší se na vás cvičitelky TJ SOKOL HOSTIVICE

ROZVRH HODIN TJ SOKOL HOSTIVICE

Pondělí	Úterý	Středa	Čtvrtek
17.00 - 18.00 tan.gymnastika V. Marešová	16.15- 17.15 rodiče a děti Š. Bečvářová	17.00-18.00 předškol.děti J. Císařová	16.30-18.00 tan.gymnastika V. Marešová
18.00 - 19.00 taneční gymnastika V. Marešová	17.30 - 18.30 dětský aerobic začátečníci V. Havlová	18.00-19.00 sportovní gymnastika M. Bláhová	18.00-19.00
19.00 - 20.00 ženy II V. Karhanová	18.30 - 19.30 dětský aerobic pokročilí V. Havlová	19.00-20.00 sportovní gymnastika M. Bláhová	19.00-20.00
20.00 - 21.30 Aerobic P-Class V. Havlová		20.00-21.30 Fitball vel.balony V. Havlová	20.00-21.30 Step aerobic J. Císařová

Ostatní hodiny budou doplněny a vyvěšeny v Sokolovně. Veškeré informace obdržíte na hodinách cvičení.

TJ Sokol Hostivice hledá cvičitelky pro cvičení s dětmi - gymnastika, informace na tel. 0607 811 615 - Martina Bláhová nebo na hodinách cvičení.

MINULOST A PAMÁTKY HOSTIVICE V ODBORNÉ LITERATUŘE

V prvním letošním čísle časopisu Památky středních Čech vyšel článek Jana Žižky "Dvory bývalých císařských soukromých statků ve středních Čechách". Zpráva hodnotí na základě studia archivních materiálů a zejména terénních průzkumů dvory na panstvích Buštěhrad, Kácov, Zvoleněves a Tachlovice, mezi nimi i hostivický a litovický dvůr. Všechna uvedená panství získala koncem 17. a v první polovině 18. století Anna Marie Františka, velkovévodkyně Toskánská, a přesuny mezi příbuznými se panství stala od roku 1847 soukromým císařským majetkem.

U litovického dvoru příspěvek upozorňuje zejména na přestavbu tvrze na sýpku a na rozšíření areálu západním směrem v 19. století. Původní umístění západního křídla hospodářských budov je zřejmé z mapy stabilního katastru z roku 1840. Po vybudování dlouhé patrové budovy se stájemi a prostorem pro skladování krmiva a obilí uzavřela na severu novou část stodola navazující na stodolu původní a na jihu byla zřízena brána.



Hostivice v kresbě F.B. Wernera z roku 1752

Vývoj hostivického dvora byl složitější a je mu věnována větší pozornost. Výstavba dvora navazovala na přestavbu zámku, kterou uskutečnila v letech 1733-1734 Anna Marie Toskánská. V roce 1736 byla vystavěna sýpka (špýchar) severně od zámku. V přízemí tzv. kovárny, budovy v severním křídle dvora navazující na zámek, a v přízemí východního křídla se dochovalo barokní zdivo. Podle mapy z josefského vojenského mapování kolem roku 1780 stála západně od menšího dvora samostatná budova. Zřejmě po roce 1800 byl dvůr přestavěn a rozšířen k západu. Žižka předpokládá, že teprve při této přestavbě byla ke dvoru připojena samostatná budova. Tím vysvětluje nepravdivost jižního křídla v jinak pravouhle uspořádaném dvoře. Střechy byly sjednoceny průběžnou mansardovou střešou. Dvůr tak získal dnešní rozsah a do roku 1840 byla dostavěna střední část severního křídla, kde se dříve dvůr otvíral průhledem do severní zahrady, zřejmě na dnes zaniklou zahradní stavbu. Mansardová střecha na západním křídle zřejmě zanikla při požáru v roce 1841. Ve druhé polovině 19. století, snad v souvislosti s požárem ratejny v roce 1854, bylo přestavěno východní křídlo a zanikl "zub" na severním konci (u zámku), na který již dříve upozorňoval J. Pergl. Zároveň byla upravena kovárna. K nejzásadnějším novodobým zásahům patří výstavba rodinných domů na místě bývalého jižního křídla.

Odkaz v Žižkově práci mě navedl na dosud neznámý příspěvek Petra Macka "Fara v Hostivicích u Prahy – poznámky ke stavební činnosti Anny Marie Františky, velkovévodkyně Toskánské" publikovaný v Památkách středních Čech v roce 1988. Autor na základě průzkumu fary a jejího srovnání s dalšími farami, zejména ve Svádově v okrese Ústí nad Labem, usuzuje, že na stavbě se nepodílel architekt Ottavio Broggio, kterému bývá přisuzována. Stavbu prováděl zřejmě toskánský dvorní stavitel Václav Špaček podle pokynů velkovévodkyně, již bylo inspirací dílo architekta Tomáše Haffeneckera či přímo Kiliána Ignáce Diezenhofera.

V Hostivickém měsíčníku z dubna 1997 byl představen výborný amatérský archeolog 19. století, hostivický rodák František Franc. Podrobněji o něm pojednává 29. kapitola knihy Karla Sklenáře Archeologie a pohanský věk.

Jiří Kučera

FINANČNÍ PORADENSTVÍ

Většina z nás patří buď ke skupině lidí, kteří peníze potřebují, nebo mají peníze, které potřebují vhodně a bezpečně uložit. Je jen málo těch, kteří mají peněz tzv. akorát a nepotřebují ani jedno ani druhé.

Dovolte několik úvah a informací z finančního světa, které se Vás mohou přímo dotýkat. Začnu otázkou, co je to **finanční poradenství**? Odpovídám, je to nová - v minulosti v podstatě nepotřebná činnost, která **spočívá především: v ochraně klienta před nástrahami finančních firem, jejichž jediným přáním je, aby si klient koupil právě ten jejich produkt, anebo aby jen k nim si uložil své úspory.** To znamená, že finanční poradce, nebo lépe řečeno **rodinný, můj finanční poradce**, stojí zásadně na straně klienta a chrání ho před nástrahami, reklamou, kterou vymýšlí finanční firmy pro získání co největšího objemu prodeje pro jejich firmu.

Finanční poradce rozebere se zájemcem (klientem) jeho problémy, nabídne mu prověřené a solidní nabídky produktů od vybraného okruhu firem, udržuje jeho informovanost a je trvalým poradcem v peněžních, finančních, a třeba i úvěrových a daňových potřebách klienta. K tomu je třeba dodat, že tato služba je zdarma, odměnou finančnímu poradci je spokojený klient, který samozřejmě jednou bude potřebovat buď uložit určité peníze a nebo získat určité peníze. A ani za tuto službu přímo klient neplatí, ale odměnou finančnímu poradci bude provize od finanční firmy, kterou si klient vybere po poradě se svým poradcem.

JAKÉ SLUŽBY A INFORMACE Z FINANČNÍHO SVĚTA FINANČNÍ PORADCE NABÍŽÍ:

- Pohovoření si o výhodách a nevýhodách i možných nástrahách v peněžních otázkách
- Rozklad možností a návrh řešení finančních problémů klienta
- Servis, trvalou informovanost klienta o nejnovějších a nejhodnějších produktech finančních domů v ČR
- Zpracování všech typů smluv pojištění úrazového, životního, pojištění nemovitostí, automobilů
- Zpracování všech typů stavebního spoření a úvěrů
- Zpracování všech typů penzijního připojištění
- Nákup podílů fondů, akcií, obligací.

Informovanost finančních poradců je řešena různými poradenskými firmami, jsou samozřejmě i nezávislí finanční poradci. Rozsáhlost finančních informací je dnes taková, že i vzdělaný člověk není schopen se v množství těchto informací vyznat a vybrat si ten nejlepší produkt z široké nabídky a skončí většinou v nástrahách dealerů, prodejců tohoto produktu.

Solidní finanční poradce, zastřešený solidní poradenskou firmou, je spolehlivým řešením, a proto vybírejte s rozvahou, podle stáří firmy, solidnosti, referencí od známých a důvěryhodných lidí.

Ing. Josef Horák

Finanční, účetní a daňové poradenství

Sportovců 1165, 253 01 Hostivice

☎ 02/2098 2078 📠 0602/340 396



Podzimní deprese

I když jsme téma deprese zmiňovali už v únorovém čísle tohoto časopisu, a máme mnohem více rozmanitých témat k tomu, abychom se jim věnovali, nastal čas podzimu, čas, kdy se den zkracuje a noc prodlužuje, kdy ubývá sluníčka a přibývá umělého světla žárovek. Je to čas, kdy se postupně vytrácí chuť pracovat na zahrádce, anebo jezdit na dovolenou, je to také čas, kdy se lidé uzavírají více doma, ve svých „kuchyních a obývacích pokojích“ a tráví mnohem méně času mezi přáteli či známými a obracejí se více ke svému nitru, ke svému prožívání toho, co se kolem děje. Je to také čas na to, abychom si řekli, jak se tato sezónní změna našeho životního stylu, spojená s příchodem podzimu, může odrazit na našem prožívání a na naši náladě. Nastal čas říci si něco dalšího o depresi.

V měsících říjnu a listopadu se u lidí rapidně zvyšuje výskyt deprese. Zatím není známé, proč tomu tak je. Možná, že to nějakým způsobem souvisí se slunečním světlem a látkami, které tělo produkuje jeho vlivem. Uvažuje se o souvislostech mezi změnami koncentrace látek, které přenášejí nervový vzruch v mozku, souvisejících s výskytem deprese a délkou slunečního záření v průběhu dne. Na podzim je mnohem více deštivých, zachmuřených, chladných a nepříjemných dnů, které samozřejmě nepříspějí k dobré náladě. Vědci se snaží objasnit příčiny tohoto jevu, zatím se jim ale moc nedaří proniknout do jeho podstaty natolik, aby bylo jednoznačně možné označit některou ze změn za tu pravou.

Co se děje s naší náladou v tomto období? Prvním příznakem je zhoršování **nálady**, člověk je smutný, bez potěšení a bez prožívání radosti. Hovoříme o depresivní náladě. Podle označení **depresivní nálada** je nazvaná i celá porucha. Naše aktivita je výrazně snižena. Nechce se nám do **práce**, náš výkon klesá, roste nechut, nedaří se nám tak, jak bychom si přáli. Práce nás netěší a hledáme spíše možnosti, jak se práci vyhnout. Myšlenky jsou negativní, pesimistické, přemýšlíme o tom, jak nám práce nejde, jak se do ní musíme nutit a podobně. Zhoršuje se **spánek**. Objevují se problémy s usínáním, anebo se celou noc budíme, případně vstaneme brzo ráno, někdy už kolem čtvrté nebo páté hodiny, a i když se cítíme unavení, nemůžeme usnout. Častokrát nás napadají nepříjemné myšlenky, výčitky, pořád se člověk podceňuje. **Myšlenky** jsou z oblasti nepříjemných a beznadějných. Svět nám připadá spíše šedivý až černý, situace bezvýchodná a beznadějná, naše snaha zbytečná. Lidé se v tomto období přestávají zajímat o svoje **zájmy a záliby**. Přestanou chodit ven, někdy je jejich deprese tak výrazná, že si nezajdou ani do obchodu nakoupit něco k jídlu. Když už mluvíme o jídle, i to nezůstává bez povšimnutí. Reakce na **jídlo** však zdaleka není uniformní. Někteří, a těch je více, nemají chuť k jídlu, můžou zhubnout i několik kilo denně. Jiní se přejídají, aby si od depresivní nálady ulevili. Můžou také na váze přibývat. **Sexuální aktivita** výrazně klesá. Pacienti s depresí nemají zájem o svoje zájmy a také ani o běžné sexuální aktivity se svým partnerem. Někdy to může působit, jakoby ztráceli o partnera zájem, ale když se deprese vyléčí, zájem o tyto aktivity opět vzroste. Vzhled člověka se špatnou náladou poznáte všichni. Člověk, který se trápí depresí, je nápadný svojí oslabenou **mimikou**, má nevýrazné, pomalé pohyby, jeho řeč je tichá, nevýrazná.

Popsali jsme příznaky typické pro deprese. U některých pacientů můžeme pozorovat více příznaků najednou, u jiných se objevují jenom některé, popřípadě jsou jenom naznačené a nejsou úplně rozvinuté. Je dobré si uvést výčet příznaků z toho důvodu, že těchto podzimních depresí je mnohem více, než bychom sami předpokládali. Lidé se doma trápí, neví proč, vlastně netuší, co se s nimi děje, a také neví, že pomoc je vcelku jednoduchá a relativně lehká.

Překonávání potíží doma vede k prohlubování problémů a ke zhoršování deprese. Jejich léčení pod odborným dohledem vede k rychlému zlepšení, a k návratu k původním aktivitám. **Léčba** je založena v první řadě na správné diagnóze deprese. Proto je důležité, aby člověk, který si není jistý, jestli se jedná o depresi anebo ne, konzultoval svůj zdravotní stav s lékařem. Po ověření diagnózy deprese máme k dispozici dvě základní metody léčby. Psychoterapie jako první metoda pomáhá zorientování pacienta v problematice, v jeho postojích, v tom, co si jak vysvětluje, a jestli by pohled na jeho potíže mohl být také jiný, než jak si to vykládá sám. Dalším krokem jsou léky – antidepresiva, které pomáhají v léčbě deprese. V dnešní době máme na trhu tolik antidepresiv, že jejich předepisování a užívání pacienty patří k nejrozšířenějším. Výzkum a věda nám dává možnosti léčby pacientů léky s minimálním výskytem vedlejších účinků. Lidé, kteří trpí podzimními depresemi a užívají antidepresiva, nejsou mezi ostatními vůbec k rozeznání. Naopak lidé, kteří nejdou svůj zdravotní stav diskutovat s lékařem, jsou pro svůj depresivní vzhled mnohem nápadnější a také mnohem více sami trpí.

Čím dříve léčba deprese začne, tím rychleji se jí zbavíme. Jsem zastáncem teorie, že každý má dělat to, co umí, a proto i léčba deprese patří do rukou odborného lékaře a neměli bychom se snažit o marný boj s jejími příznaky.

Centrum pro psychiatrii Praha-západ MUDr. Oto Markovič

DPS, Pelzova 1700, Hostovice

mobil: 0737 151 062

tel./fax: 02/2098 2591

e-mail: oto.markovic@atlas.cz

<http://mujweb.cz/zdravi/psychiatrie>

KONZULTACI NUTNO DOMLUVIT TELEFONICKY!

Rubrika pro zahrádkáře a pěstitele květin

RADÍ A INFORMUJE

ZAHRADNÍ CENTRUM

Sídlo: Hostovice

ul. Komenského (u Bažantnice)



Po několikaměsíční pauze se opět obrácíme ke čtenářům Hostivického měsíčníku se zprávami a doporučeními z oblasti lesnictví, školkařství a zahrádkářství.

Asi ti, kteří denně jezdí autobusem městské dopravy, nebo ti, kteří chodí denně se svými psy do lesa Bažantnice, si všimli, že se naproti Lesní školce v Hostivici cosi děje. A je to pravda.

Naše firma má desetiletou zkušenost s provozováním obchodů zahradních potřeb, ovocných a okrasných stromků v Kladně a ve Slaném. Protože v Hostivici prodejna tohoto typu chybí a firma zde již několik let působí, rozhodli jsme se tuto mezeru v nabídce služeb vyplnit a pro své zákazníky připravit **zahradní centrum**, kde by si lidé mohli vybrat nejen okrasné a ovocné keře a rostliny, zeminu, osivo trávy a sadbu brambor, jak je již poslední roky zvykem, ale i něco navíc.

Oddělení okrasných dřevin, které je otevřené již od začátku října, nabízí jednak dřeviny kontejnerované (stromy, keře, a to listnaté i jehličnaté), tak i prostokořenné na živé ploty apod.

Oddělení ovocných stromků zahrnuje veškeré druhy ovocných stromů (jádroviny, peckoviny) a základní druhy drobného ovoce. Vybírat můžete přijít po 15. říjnu.

Do oddělení zahradních potřeb si můžete přijít nakoupit různé postřiky, hnojiva, květináče, semena, substráty, rašelinu atd.

Jako doplňkové nabízíme zahradní služby, jako jsou návrhy zahrad a parků, úpravy zahrad na objednávku, realizace trávníků, případně údržba zeleně.

Připravili jsme nyní pro Vás to, o co jsme se snažili již dříve a co se nám díky nedostatku místa příliš nedařilo. Budeme se snažit, aby prodejna byla funkční a sloužila ke vzájemné spokojenosti. Zároveň Vás žádáme o trpělivost, protože ještě několik dní budou za provozu probíhat úpravy prodejních míst v prostorách Centra. Od října naši prodejnu okrasných a ovocných dřevin a zahradních potřeb – tedy „Zahradní centrum“ najdete proti vchodu do Lesní školky v Hostivici.

Teď co nás v nejbližší době na zahrádce čeká :

- 1. Trávník:** Nejčastější a nejnudnější práci zůstává i na podzim pravidelné sečení. Na zimu by trávník neměl zůstat po posledním posečení příliš vysoký. Dostatek vody je důležitý po přihnojení běžnými granulovanými hnojivy. Používáme hnojiva (NPK, Cererit) s dostatečným obsahem dusíku. Později dusíkem šetříme a před ukončením vegetace (konec října) použijeme např. jen draselnou sůl. Vápník dodáváme tam, kde je půda příliš kyselá. V případě, že nás trápí větší množství vytrvalých plevelů, musíme použít selektivní herbicidy. Dosévání travních směsí je potřeba udělat včas, do 10. – 15. září, aby trávy stačily na podzim vyklíčit. Po skončení letního období bývá v trávnících více odumřelých trav. Proto trávník prořežeme a vyhrabeme speciálními prořezávacími hráběmi.
- 2. Ovocné stromy:** Nyní už zásadně nehnojíme dusíkem (s hnojením dusíkem končíme před prázdninami), protože dřevo pak špatně vyžívá a přes zimu by zmrzlo. Kdo ještě nestihl provést řez peckovin po sklizni, rychle to za teplého počasí napravte. Nové ovocné stromky sázíme na podzim po opadu listů. Další možný termín je jaro (březen – duben). Pro zájemce budeme mít tradiční sortiment ovocných stromů a drobného ovoce, a to po 15.10. Již nyní si ale můžete vyzvednout nabídkový ceník ovocných stromků a zvážít, které stromky nakoupíte.
- 3. Okrasné keře a stromy:** Nyní je nejvhodnější doba pro jejich výsadbu. Zakládáme živé ploty, vysazujeme skupinové i soliterní okrasné rostliny.

Pokud plánujete novou výsadbu, nebo rekonstrukci zahrady staré, a chcete u nás zpracovat návrhy, doporučujeme realizaci odložit na jaro a přes zimu je možné návrh vypracovat a s Vámi vše konzultovat v klidu. V říjnu a listopadu se musíme věnovat realizaci již námi navržených zahrad.

*Ing. Ladislava Poslušná, Ing. Zdeněk Poslušný
Zahradní centrum Hostivice*

otvíráme ZAHRADNÍ CENTRUM

ARNIKA, Hostivice, Komenského ulice
naproti Lesní školce ARNIKA

♣ Okrasné dřeviny

♣ Ovocné stromky

♣ Zahradní potřeby

♣ Zahradní služby

návrhy zahrad a parků,

úpravy zahrad na objednávku, trávníky

Do lesní školky hledáme brigádníka – muže!

ARNIKA, Zahradní centrum

☎ 0606 689 898, 0602 667 764

HOSTIVICKÉ LAZEBNICTVÍ

Mikromasáž očního okolí



Hezké oči jsou středem pozornosti každého obličeje. Oči a zrak jsou nenahraditelné hodnoty, které vyžadují tu nejlepší péči. Životní styl - schopnost pracovat, řídit auto, psát na počítači, číst, sportovat - to vše závisí také na zdravých očích. Nedostatečná péče o oči a problémy s viděním mohou vést ke zhoršení zraku. S tím souvisí skutečnost, že se do popředí dostává především prevence. Jak předcházet různým problémům. Důležité jsou i návštěvy očního lékaře.

Oční okolí je nejjemnější a nejchoulostivější část celého obličeje, je velice citlivé, snadno bývá poznamenáno věkem, vnějším prostředím a únavou. Oči reprezentují fyzickou i duševní kondici - oči řeknou vše!

Již změna barvy kolem očí jasně signalizují, že s organismem není něco v pořádku. Rovněž vácčky pod očima nám napovídají, že v našich ledvinách to nefunguje tak jak by mělo. Také nedostatek vitamínů a minerálních látek odrážejí naše oči - např. pálení očí nebo sucho v očích je znamením nedostatku vitamínu B2, nebo železa. Naše kosmetičky Vám poradí co proti slzení očí a píchavé bolesti v nich pomáhá, jak můžete posílit slabý zrak, co vyloučit a naopak co zařadit do Vašeho jídelníčku.

Na oční okolí má vliv mnoho negativních vlivů, které jsou způsobeny v současné době životním stylem. Z vnitřních vlivů působí na oční okolí především špatná funkce ledvin, nemoci očí, úbytek kolagenových a elastických vláken.

V čem tedy spočívá význam mikromasáže očního okolí? Oddaluje proces stárnutí (především "kohoutích stop"), zabraňuje tvorbě vácčků a kruhů pod očima, zlepšuje průchodňování dutin, snižuje nitrooční tlak, působí proti únavě očí a zlepšuje i zrak.

V Hostivickém lazebnictví Vám naše kosmetičky poradí i s výběrem přípravků na oční okolí. Máme nyní v prodeji velmi výhodný packet pro péči o oční okolí, který Vám v době od 10. - 30.10.2001 nabízíme s 10% slevou.

Vaše Hostivické lazebnictví

SETKÁNÍ PO DESETI LETECH

Před 10 lety skončil podnik O.P.P. Praha - západ (Triga), provozovna "plachtárna" v Hostivici. Objekt byl vrácen původnímu majiteli, ten výrobu plachet neumožnil, a tak se většina zaměstnanců rozprchla za prací jinam. Provozovna technické konfekce, „po našem“ plachtárna, byla v Hostivici od roku 1966, a jako výhodné zaměstnání v místě svého bydliště si ji vybrala spousta hostivických žen. Při sepisování adres se množství zaměstnanců přiblížilo číslu 80, a to jsme možná na někoho nechtěně zapomněli. Hostivičtí se občas potkají na nákupu, na procházce nebo se různě navštěvují a při vzpomínkách na ostatní, kteří do plachtárny dojížděli např. z Prahy, Jenče, Dobrovíže, vznikl nápad.

Což takhle se sejit všichni! A tak paní Hurtová s paní Hájkovou oběhly místní, rozeslaly pozvánky ostatním, zajistily rezervaci v Cotton clubu, a pak už jsme s napětím očekávali den "D".

V sobotu 30. června 2001 jsme se opravdu sešli, bylo nás 45 - těch, kteří strávili v plachtárně jen krátký čas až po ty, kteří prožili v plachtárně celý život a odcházeli odsud do důchodu. A že se někteří nepoznali? Není divu, vždyť za léta provozu se mohli minout. Ale každý odvedl svůj díl práce - ať to byli střihači, švadleny, mechanik, ženy na dokončování a expedici výrobků, hospodářští pracovníci - a každý měl na co vzpomínat. Třeba jak se rozbíhal provoz pod vedením pana Pokorného, šli jsme stany, spacáky, ale zvládli jsme i šapitó. Později vedl plachtárnu pan Jirků, v tu dobu byly hlavní náplní exportní plážová závěťřa i obaly na lyže, a také to, co dalo plachtárně název - plachty. Nebyla to lehká práce, ale i při ní jsme nezapomínali na legraci. Společně jsme oslavovali MDŽ, jezdili do divadel, na hory, pořádali jsme Mikuláše pro nás i pro děti z družiny.



Opravdu jsme měli na co vzpomínat, pro většinu z nás má plachtárna stále své kouzlo a vůni. Sešlo se nás hodně ze střední generace (45 - 75 let) a pár děvčat kolem 80 let, ale jejich vitalitu jim ti mladší jen tiše záviděli.

Bylo to pěkné, příjemné setkání a unikátní v tom, že se sešli zaměstnanci podniku, který svou činnost před 10 lety skončil. Připomněli jsme si i ty, kteří už nikdy nepřijdou, vyřídili pozdravy od těch, jejichž zdravotní stav jim nedovolil se zúčastnit, a pak už jsme si navzájem sdělovali, čím se zabýváme v současnosti, komu přibyla vnučata nebo i pravnoučata, a tak to v Cottonu hučelo jako v úle.

Bylo to milé a sympatické setkání. Při loučení jsme si navzájem popřáli hodně zdraví, chuti do života a zase někdy plachtárno nashledanou!

L. Pasáková

Kulturní a společenské akce

Sbor dobrovolných hasičů Hostivice
pořádá

v sobotu 20. října 2001 v Sokolovně
POSVIČENSKOU TANEČNÍ ZÁBAVU
Začátek ve 20.00 hod.

K tanci i poslechu hraje kapela „STARÍ ZNÁMÍ“.
Předprodej vstupenek v prodejně „Tabáku“, Husovo nám.

POZVÁNÍ NA KONCERTY

Ve čtvrtek 18. října 2001 od 19.00 hod.

V ZÁMEČKÉ AULE

LUKÁŠ KUTA – housle
MARTIN ZBROŽEK – klavír

V programu koncertu zazní skladby A. Vitaliho,
E. Blocha, E. Ysaye, C. Franeka.

Prodej vstupenek v redakci Hostivického měsíčníku
nebo před koncertem - ☎2098 2322

Houslista Lukáš Kuta (nar. 1972) vystudoval konzervatoř a AMU u prof. N. Grumlíkové v Praze. Svůj první veřejný koncert absolvoval již v deseti letech. V roce 1988 získal třetí cenu na soutěži Beethovenův Hradec a na téže soutěži v roce 1995 obdržel mezinárodní ocenění za provedení Janáčkovy sonáty. Jeho zájem o různé hudební žánry ho přivedl do swingové kapely Melody Makers Ondřeje Havelky. V současné době se věnuje i pedagogické činnosti na Konzervatoři Jaroslava Ježka v Praze, spolupracuje s rozhlasem a podílí se na různých divadelních a filmových projektech.

PŘIPRAVUJEME

VE ČTVRTEK 22. LISTOPADU 2001 V 19 HOD.

V ZÁMEČKÉ AULE

PĚVECKÉ KONCERTNÍ VYSTOUPENÍ

Alice Randová – soprán

Jiří Sulženko – bas

Jiří Pokorný – klavírní doprovod

Kulturní středisko Průhon

Socháňova 1220, Praha 6 - Řepy, tel.: 301 3289

Z programu na říjen 2001

Pro děti - vždy v sobotu od 15 hodin

20.10. NÍK A KOUZELNÁ PÍSNIČKA aneb Tetky, přestaňte se hádat - veselá pohádka s písničkami - divadélko Naše princezna

27.10. O STATEČNĚM JANKOVI - loutkové divadlo Mrak

Pořady pro dospělé

23.10. "PO STOPÁCH ČS. LEGIÍ..." s PhDr. Zlatou Fořtovou. Slavnostní prezentace výstavy ČESKOSLOVENSKÉ LEGIE 1914 - 1920. Pořad s literárními, hudebními ukázkami a videoprojekci. Začátek v 18.00 hodin.

Výstava

15.10. - 7.11. ČESKOSLOVENSKÉ LEGIE 1914 - 1920. Otevřeno ve všední dny: 10.00 - 20.00 h.

Jednorázové kurzy - vždy 9 - 13 hodin

20.10. MALBA NA HEDVÁBÍ pro začátečníky.

27.10. SUCHÁ VAZBA pro začátečníky.

DALŠÍ BENEFIČNÍ KONCERT

V NEDĚLI 10. ŘÍJNA 2001 V 15.00 HOD.

V KOSTELE SV. JAKUBA

Viktor Mazáček – housle

Karel Valter – flétna

Barbara Kürstenová – cembalo

V programu zazní hudba J.S.Bacha a G.F.Händela.

FOND ALOISE SAIFRTA

LETNÍ OHLÉDNUTÍ

V červnu jsme uspořádali několik úspěšných akcí, které přinesly další zisk do naší pokladny. **V kostele sv. Jakuba st. se dne 17.6.2001** uskutečnil **šestý benefiční koncert** - vystoupil vokální soubor **Vaganti** Praha, pod vedením pana Martina Konvalinky. Soubor se od počátku své činnosti (od r.1983) zaměřil na interpretaci staré hudby, především hudby vrcholné renesance a časného baroka. Byl to velký zážitek, který si většina hudbymilovných obyvatel Hostivice nenechala ujít. Ani se nechtělo věřit, že se jedná o skupinu amatérskou a není divu, že Vaganti pravidelně vystupují v Praze i jiných městech naší republiky, nahrávají pro rozhlas a že byli oceněni i v zahraničí.

V aule hostivického zámku dne 21.6.2001 zahráli, ve prospěch sbírky na opravu našich varhan, žáci pražské konzervatoře **David Pokorný** (housle), **Jakub Novák** (viola) a **Blanka Rejmanová** (klavír). Zahráli s velikým nasazením a strhujícím způsobem. Věříme, že je čeká úspěšná budoucnost. Nechali jsme si podepsat program na památku i jako důkaz, že začínali v Hostivici.

Pro rozloučení se školním rokem se v neděli 24.6.2001 otevřela dětem a jejich rodičům farní zahrada. Po předchozím deštivém, chladném a větrném týdnu se opět rozzářilo sluníčko, jakoby na objednávku. Od 11. hodiny přicházeli rodiče s dětmi, aby tu společně prožili příjemný,



slunný den v této krásné oáze klidu uprostřed Hostivice. Na mnoha místech zahrady, nezávisle na sobě, probíhaly soutěže a hry pro menší děti, obětavě připravené a organizované hostivickou mateřskou školou a základní školou. Starší děti a mládež si přišli zahrát stolní tenis a také fotbalové hřiště v koutě zahrady bylo stále plné. Středem zájmu většiny dětí byla tombola, složená ze spousty cen, kterými přispěli místní podnikatelé i soukromé osoby. Každé dítě si odnášelo nějakou výhru. Přesto se objevily i slzičky, když byla tombola rozebrána. S velmi pěkným programem vystoupila dívčí taneční skupina TJ Sokol Hostivice, která si říká „Marešky“. Ohlášena folková skupina „KNEZAPLACENÍ“ se pro onemocnění některých členů nemohla dostavit kompletní. Přišli pouze dva její členové Jan (kytara) a Martina (zpěv). Zaspívali a zahráli bez zesilovačů. Kdo měl zájem přisedl si a zpíval s nimi. Příjemnou atmosféru nedělního odpoledne jistě cítili všichni, kteří se přišli podívat. Každý si mohl svobodně vybrat z nabízených programů a přitom nikdo nikoho nerušil. Mnozí návštěvníci si rozložili do trávy deky a lenořili. Posezení ve stínu košatých lip u občerstvení nebo kávy rovněž lákalo. Panoval tu klid a dobrá pohoda.

V 15 hodin si zájemci prohlédli hostivický kostel sv. Jakuba st. a vyslechli malou přednášku o jeho historii a informaci o činnosti Fondu Aloise Saifrtů. V 16 hodin slavnost pomalu končila. Měli jsme pocit krásně prožitého dne. Po odchodu posledního návštěvníka jsme chtěli zahradu uvést do původního stavu, sbírat papíry apod. K našemu překvapení, nebylo co uklízet. Všechny odpadky skončily v koších. Chtěli bychom pochválit děti, že se tak krásně chovaly a poděkovat jim i jejich rodičům, že po sobě zanechali zahradu v takovém pořádku. Děkujeme všem, kteří se na přípravě červnových akcí podíleli.

V září se v hostivickém kostele uskutečnil koncert

Panochova kvarteta

Na programu byl J.J.Ryba – Smyčcový kvartet D-moll, W.A.Mozart-Smyčcový kvartet D-moll, A.Dvořák-Smyčcový kvartet F-dur. Šlo o jedinečný zážitek. Zejména spojení hudby A. Dvořáka, jejího mistrovského, citlivého provedení a skromnosti známých, v celém světě žádaných umělců bylo nedostižné. Děkujeme.

Na účtu u České spořitelny, a.s. - pobočka Hostivice

máme k 20.9.2001 cca 133.000,-Kč

Přislíbeno od sponzorů
 1/ 100.000,-Kč (MěÚ)
 2/ 150.000,-Kč (církevní s.)
 3/ 50.000,-Kč (soukr.s.)
 4/ 3.000,-Kč (hostivická firma)
 5/ 5.000,-Kč (Spořitelna Kladno)

celkem: 308.000,-Kč

Předpokládaná cena opravy: cca 500.000,-Kč

-133.000,-Kč

-308.000,-Kč

59.000,-Kč

Zbývá vybrat:

Děkujeme všem, kteří přispěli na opravu varhan.

Všem příspěvkatelům, u kterých jsme našli na výpisu z účtu jméno posíláme stvrzenku na darovanou částku s poděkováním. Pokud jste někdo stvrzenku nedostal a potřebujete ji pro daňový úřad, zavolejte prosím na tel.č. 2098 2346.

Za FOND ALOISE SAIFRTA Iva Chourová

Z POLICEJNÍCH DENÍKŮ -REPUBLICOVÉ POLICIE



18.8. Řidič s os. autem Š-100 L vjel na plochu litovického stadionu, vyvrátil kovovou fotbalovou branku a auto odstavil na travnaté ploše. Škoda **10 000,- Kč.**

19.8. Zloděj ukradl dámské jízdní kolo ze sušárny domu čp. 505 Na Pískách. Škoda **7 950,- Kč.**

20.8. Zloděj ukradl ze sklepa domu v ulici Sportovců horské jízdní kolo v ceně **6 500,- Kč.**

23.8. Během deseti minut zloděj ukradl nákladní auto VW LT 35 parkující v Dlouhé ulici kolem půl sedmé ranní. Ve vozidle byly vyčištěné oděvy z čistírny. Škoda **1 044 000,- Kč.**

24.8. Zloděj ukradl os. auto Olcit zaparkované u ulici U Chobotu. Auto bylo následně nalezeno havarované na karlovarské silnici v katastru obce Unhošť. Škoda **9 000,- Kč.**

3.9. V ulici U Sádek kdosi poškodil lak os. auta MAZDA MX 3. Škoda **50 000,- Kč.**

3.9. Zloděj nezjištěným způsobem vnikl do os. vozu Š-Octavia zaparkované v Letní ulici a ukradl os. doklady a **30 000,- Kč v hotovosti.**

4.9. Zloděj se vloupal do pronajatého skladu STS Hostivice a ukradl 454 kartonů instantních polévek v ceně **47 193,- Kč.**

5.9. K porušení domovní svobody došlo v ulici Tejnorově. Pokus o vniknutí do domu naštěstí pachatel nevyšel.

5.9. Na stavbě skladů v Paloukách zloděj ukradl čerpadlo v hodnotě **50 000,- Kč.**

17.9. Před barem U Konička na Husově náměstí neznámý pachatel poškodil os. auto VAZ 2111 a ještě z vozu ukradl úhlovou brusku. Škoda **51 200,- Kč.**

NEPŘEHLÉDNĚTE!

Změna telefonních čísel

Hasičský sbor Řevnice

02/5772 0432, 5772 0454



Společenská kronika

Sňatek v Hostivici uzavřeli:

17.8.2001 David Fiala + Martina Čermáková

31.8.2001 Stanislav Bukovský + Petra Horáková

14.9.2001 Miroslav Ogárek + Libuše Sobotová

14.9.2001 Tomáš Hájek + Jana Horáčková

14.9.2001 Zdeněk Bulín + Helena Novotná

14.9.2001 Daniel Koláček + Veronika Šteffelová

20.9.2001 Petr Hojer + Blanka Kostýnková

Poděkování

Všem, kteří se přišli dne **13. září 2001** rozloučit s mým manželem, **panem Jiřím Čermákem**, děkuje manželka Jana Čermáková a synové s rodinami.

Vzpomínka

Dne **27. září 2001** uplynuly tři roky od úmrtí mého manžela, **pana Josefa Šroubka**.
Stále vzpomíná manželka a rodina.

Dne **1. října 2001** uplynulo 13 let, co nás navždy opustil hodný a starostlivý manžel, tatínek a dědeček,
pan Karel Vizner.

Za vzpomínku děkuje zarmoucená rodina.

Dne **1. října 2001** jsme si připomněli první výročí úmrtí naší maminky, **paní Milady Šnoblové**.
Vzpomínají dcery Hana a Věra s rodinami.

V srpnu letošního roku uplynulo 8 let od úmrtí jejího manžela a našeho tatínka, **pana Aloise Šnobla**.

Dne **3. října 2001** jsme si připomněli šesté výročí úmrtí mého manžela a našeho tatínka a dědečka,
pana Miroslava Fišera ze Břvů.

Manželka a synové s rodinami.

Dne **13. října 2001** to budou čtyři roky, co zemřela moje milá kamarádka, **paní Božena Nováková**.
Stále vzpomíná Jiřina Zárybnická.

Dne **18. října 2001** vzpomeneme třetí výročí úmrtí naší milované maminky a babičky, **paní Anděly Doskočilové**.
Stále vzpomínají dcery Ludmila Adamová s manželem a Eva Donátová s rodinou.

František Polák ml. MONTÁŽ - OPRAVY

AUTO-ELEKTRO

- ◆ centrální zamykání
- ◆ autoalarmy
- ◆ hands-free sady
- ◆ autorádia
- ◆ el.ovládání oken
- ◆ imobiliséry
- ◆ hifi systémy
- ◆ el.instalace
- ◆ originál zaslepení proti vylomení
zámek vozů Octavia, Fabia, VW,
Seat včetně dálkového ovládání

ELEKTROINSTALACE

- ◆ rozvod nízkého napětí 230/400 V
- ◆ opravy domovní el.instalace
- ◆ zapojení a opravy rozvaděčů
- ◆ el. boilersy, el. kotle

Žižkova 121, Hostivice
☎ 0602 958 591

Tomáš Hájek

Malování * Lakování * Tapetování

Stěrkování * Stříkané tapety

Zateplovací systémy

Lepení stropních kazet a korků

Opravy, nátěry a nástřiky fasád

Dekoratивní omítky a nástřiky

Speciální nátěry a nástřiky

Pokládání podlahových krytin

Drobné zednické opravy

Veškeré práce možno objednat včetně úklidu.

Tomáš Hájek, Školská 1153
Hostivice, tel. 0608 728 719
tel./fax: 02/2098 1523

nejlevněji, nejlepši

ŽALUZIE

A ROLETY

- domykateľné ● proti úniku tepla ●
- proti slunci ●

Gato, s.r.o ☎ 02/6126 0416
Jihlavská 611 ☎ 02/6126 3847
140 0 Praha 4 ☎ 0777 038 001

!PŘÍMO OD VÝROBCE, ZÁRUKA 2 ROKY!

- sítě proti hmyzu ■ markýzy ■
- skládací plastové dveře ■
- žaluzie dřevěné ■ na plastová okna ■
- vertikální ■ garnýžové lišty ■

ODHADY

A ZNALECKÉ POSUDKY NEMOVITOSTÍ

včetně právních smluv a vkladu do katastru

Ing. Tomáš Moláček
soudní znalec

Kamýcká 685, Praha 6

RÝCHLE, LEVNĚ, SERIÓZNĚ

☎ 02/2092 0525, 0603 746 795



ŽALUZIE



Kvalita, kterou si můžete dovořit

- ISSO ŽALUZIE
- HORIZONTÁLNÍ HLINÍKOVÉ
- VERTIKÁLNÍ LÁTKOVÉ
- SHRNOVACÍ DVEŘE
- SÍTĚ PROTI HMYZU
- MARKÝZY
- ROLETY PŘEDOKENNÍ I VNITŘNÍ

☎ 02/312 0877 ☎ 0777 208 491

BLANÍK, s.r.o. plyn - voda - topení - kanalizace

Žukovského 854, 161 00 Praha 6, zakázková kancelář: Praha 1, Dlouhá 16 a 18
tel/fax: 02/232 7262, 0601 227 675, 0602 614 509, 0602 614 508

NABÍDKOVÝ LIST

Vážení občané města Hostivice, oslovuje Vás společnost, která pro Vaše město zplynofikovala v letech 1995 a 1996 městské stavby, t.j. obě základní školy, mateřskou školu v Litovické ulici, dům pošty, hasičskou zbrojnicí, obytné domy v ulici Sportovců, PREX a.s. a nemalou část rodinných domů.

PLYN: plynovody NTL, STL - plynopřípojky - regulátory - dvojité regulační řady, regulační stanice - domovní plynovody - tlakové zkoušky, kompletní revizní zprávy, vložkování komínů všeho druhu a revize, zásobníky pro uskladnění propanu, rozvody odběrního zařízení, kotelny, revize

TOPENÍ: veškeré druhy topných těles, rozvody - železo, plast, měď, všechny druhy kotelen bez omezení výkonu - **plyn, LTO**, pevná paliva, elektro, **rekonstrukce kotelen na zemní plyn a propan**, osazení stávajících kotlů plyn. hořáky, revizní zprávy

VODA: vodovodní řady, vodopřípojky, opravy vodovodních řadů, vodoměrné šachty, domovní rozvody SV - TUV, plasty, měď a pozink, boilerové stanice

KANALIZACE: kanalizace ležatá, litina, kamenina, kanalizační šachty, štoly, spádiště, kanalizační přípojky, kanalizace svislá - domovní rozvody, litina, novodur, zkoušky nepropustnosti, revizní zprávy

PROJEKTY: provedení veškeré projektové dokumentace

ZEDNICKÉ PRÁCE

Veškeré dodávky provádíme buď kompletně, tj. včetně elektro (silnoproud, slaboproud, revize), dodávka a montáž vzduchotechniky, měření a regulace, zemní práce, nebo jednotlivě.

ZÁRUKA: naše firma poskytuje na výše uvedené montáže záruku v délce 50 měsíců.

Provádíme záruční i pozáruční servis všech plynových spotřebičů.

PŘÍJEM ZAKÁZEK: Dlouhá 18, Praha 1, Po - Pá 8⁰⁰ - 16³⁰

tel./fax. 02 / 232 72 62, 218 74 240, ☎ 0601 227 675

mobilní telefony techniků: 0602 614 509, 0602 614 508

Navštívíme Vás, poradíme, bezplatně vypracujeme rozpočet a pokud si nás zvolíte, projektová dokumentace je zahrnuta v ceně dodávky a montáže.

! POZOR SLEVA !



HOSTIVICKÉ LAZEBNICTVÍ

Čsl. armády 16, Hostivice

Chybí Vám s přicházejícím podzimem **sluníčko**?
V našem turbosoláriu ho máme dost po celý rok.
Od 10. do 30. října 2001 si můžete v Hostivickém
lazebnictví užít „babí léto“ s 20% slevou
při zakoupení permanentky.

Otevřeno: Po – Pá 8 – 20
So 8 – 15
Ne 13 – 20

02/2098 1800 l. 524

0737/715 585

PŘIJMEME

paní na mytí nádobí (aut. myčka)
15 dní v měsíci (dohodou).

Plat: 40,- Kč čistého/1 hod. + strava.

Pracovní doba: od 18 do 23 hod.

Kontakt: Miroslav Hojda

0311/670 075 0601 201 734

HLEDÁM

UČITELE ANGLIČTINY
pro 2 až 3 děti ve věku 11 let.

Kontakt: 02/2098 1291

P E D Ě K Ů R A

Alena Matějková

Hostivice 643
Tel.: 02/20 98 03 85, GSM: 0737/828 027



MĚSTO HOSTIVICE

NABÍZÍ

NEBYTOVÉ PROSTORY
v přízemí Domu pečovatelské
služby (DPS)

Pelzova 1700, Hostivice.

Z hygienického hlediska je možné
tyto prostory využívat:
pro vodoléčbu, rehabilitaci,
kosmetické a kadeřnické služby,
případně i jako prodejnu
zdravotnických potřeb
nebo zdravé výživy.

ROZMĚRY:

provozní místnost..... 22,10 m²

šatna, předsiň..... 7,15 m²

WC 2,70 m²

Dále je možné spoluužívat WC,
zvláště muži a ženy,
spolu s lékařskou ordinací
v přízemí objektu.

Veškeré informace o výši nájmu
a další sdělí správce objektu DPS

Technické služby Hostivice

Jiráskova 100, 253 01 Hostivice

pí. Kratochvílová

02/2098 0013

fax: 02/2098 2095

HLEDÁME

spolehlivou slečnu nebo paní
k občasnému vyzvedávání z mateřské školky
a hlídání 5letého chlapce.

VOLEJTE 0606 681 228



- Tesařské konstrukce
- Pokrývačské práce
- Klempířské práce
- Montáž střešních oken
- Montáž okapových systémů Lindab
- Kompletní rekonstrukce střech
- Izolace plochých střech
- Montáž sádkokartonů

Možnost dodávek veškerých materiálů včetně dopravy i odvozu sutí

PETR SKÁLA

Na Pískách 527, 253 01 Hostivice
 ☎ 02/2098 2333, 0602 317 760

DEFEND - LOCK

nejspolehlivější ochrana vašeho auta před zloději.

Provádíme též výměny olejů a přípravu vozidel na STK.

Pelzova 4, Hostivice, tel.: 2098 2099

UBYTOVNA

"Na Pískách" Hostivice

- nabízíme ubytování ve 2 a 4 lůžkových pokojích
- 200m zastávka autobusu se spojením na M - Zličín

V případě zájmu obdržíte informace na tel.:

☎ 02/2098 1645,
 ☎ 0603 210 226 - p. Veselý

Reality ppl

tř. T.G.Masaryka 345, Kladno
 www.appl-reality.cz

- ◆ Prodej a výkup nemovitostí
- ◆ Kompletní právní servis

Rychle a výhodně prodáme Váš byt, dům, pozemek či garáž.

S výběrem bytu Vám rádi pomohou naše realitní makléřky.

Velká databáze klientů, právní servis zdarma.

☎ 0312/626 747-8 ☎ 0777 225 005
 e-mail: info@appl-reality.cz ☎ 0602 244 498

Firma NZT, s.r.o.

Cihlářská 339, Hostivice ☎ 2098 0500
 ☎/fax 2098 1505 ☎ 0602 298 149
 http://www.abc-strechy.cz
 e-mail: nzt.strechy@seznam.cz

nabízí:

- Střešní krytinu Bramac, KM Beta
- Střešní systém Gutta (dovoz Švýcarsko)
- Pálenou krytinu Meindl, Tondach, Jirčany
- Střešní okna VELUX, PRIMA FENESTRA
- Lehké střešní krytiny Gutta, Ondusteel, šindele IKO
- Izolační pásy Dehtochema, Vedag, Bitumat
- Klempířské plechy (Cu, TiZn, pozink)
- Klempířské výrobky - žlaby, svody, háky, atd.
- Izolace - ORSIL, ISOVER, ROCKWOOL
- Cement, vápno, štuk, maltové směsi
- Maltové směsi KNAUF, SAKRET

stavební činnost:

- Tesařské, klempířské a pokrývačské práce
- Rekonstrukce domů, stavby na klíč
- Půdní izolace a vestavby - sádkokarton
- Výměna propan-butanu

otevřeno:

Po - Pá: 7 - 16 hod.

Hostivický měsíčník - periodický tisk evidovaný Ministerstvem kultury ČR pod č.: MK ČR E 11009

Vydává: Odbor kultury MěÚ Hostivice, Husovo nám. 13, 253 80 Hostivice

Redakční rada: Ing. Karel Šicha, Jaroslav Stejskal, Eliška Hrbková, Ing. Oldřich Frank. Redaktor, grafická úprava: Anna Křižková

Adresa redakce: Husovo nám. 13, 253 80 Hostivice. Telefon: 02/2098 2322 fax: 02/2098 2168. Uzávěrka 20. dne předchozího měsíce.

Za správnost textů odpovídají autoři. Redakce si vyhrazuje právo krácení rukopisů. Otištěné názory nemusejí být totožné se stanoviskem redakce.

Náklad: 1100 výtisků * Tiskne: EDITPRESS Rudná * Cena: 7,- Kč * Den vydání: 15.10.2001